

助力高考

◎郑县高考学子：

300多辆车爱心送考
14家店免费供餐

□记者 孙书贤

本报讯 6月2日上午，郑县爱心送考志愿服务活动在郑县人民广场启动，该县300多辆车参加爱心送考，14家饸饹店、豆腐菜店为考生提供免费就餐服务。

为助力高考学子逐梦前行，郑县文明办联合该县市场监管局、交通局、公安交警大队、餐饮业商会等开展“爱心助考 圆梦2022”志愿服务集中活动。

郑县三十年佳肴饸饹店、李记晓锋饸饹店、丰合园饸饹店、赵家豆腐菜等14家特色餐饮商户组建

“爱心助考贴心服务联盟”，推出了考生“1+1”助考餐。6月6日至8日，考生持准考证可到爱心门店免费享用“1碗饸饹面+1瓶口乐”或“1碗豆腐菜+1瓶口乐”餐饮服务。

郑县弘旭出租车公司、郑县昌运公交公司、郑县裕华运输有限公司、郑县二手车协会、郑县供电公司

的250多名志愿者组建爱心送考车队，与部分社会车辆一起，为考生“1对1”送考。考生可以在城区南环路郑县实验高中考点、侯公大道与迎宾大道交叉口西南角、龙山大道与广场西路交叉口(人民广场)东南角、侯公大道与张良路交叉口(邾宝路口)西北角、东关街与东坡路交叉口(老汽车站)5个地点，持准考证免费乘坐张贴有爱心送考标志的车辆。同时，郑县交警组织铁骑队，为急、难考生提供疾速快递服务，考生如有困难，可拨打110求助。

另外，郑县建业江山汇项目部组织志愿者在郑县实验高中校门口为考生和家长免费发放矿泉水、纸巾、扇子、口罩等防暑降温防疫用品；同时为郑县实验中学考点和全封闭的两考点(第一高级中学、第二高级中学)捐赠遮阳帐篷、矿泉水。

市城管局：

亮剑市容秩序 静音护航高考

□记者 王孟鹤

本报讯 为给广大考生提供一个和谐安静的学习、休息、考试环境，6月2日，市城管局决定在高考期间(6月7日至8日)重点保障居民区、各考点周边的市容秩序规范有序。

全面遏制市容乱象。坚决制止、查处考点周边“一跨六乱”(乱摆卖、

乱拉挂、乱张贴、乱堆放、乱搭建、乱设广告牌和跨门店经营)等市容乱象，及时劝阻、疏导乱停车、发传单等行为。

坚决制止噪声污染。提前加大对居民区、考点周边等重点点位、重点时段噪声源的巡查排查和执法监管力度，把施工噪声、生活噪声等污染作为重点保障内容抓紧抓实，切实

保障考生安静的学习生活环境。

加强停车秩序特殊管控。凡与高考无关的车辆，不得在考场周边停放；保障高考的工作用车和接送考生的居民车辆，可在道边有序规范停放，市城市管理综合执法支队和各区城管局在高考期间对各考点相关车辆实行人性化管理，以疏导劝离为主，暂不贴条罚款。

市区高考房预订升温

□记者 王春生

本报讯 一年一度的高考即将来临，为方便孩子考试，让孩子有一个安静舒适的学习、休息环境，不少考生家长在考点周边的酒店或旅店预订了高考房。6月2日，记者走访市区一些考点附近的酒店和旅店，发现有的地方“一房难求”，有的预订情况不如往年。

预订冷热不均

当天上午，记者来到平顶山一中考点，该考点东边数百米外的光明路边，一家名为如苑的快捷宾馆正在营业。

记者询问有无高考房可预订时，该宾馆前台服务人员明确表示，高考期间的房间前几天已预订一空，“5日、6日的房间全部订完了。”

位于光明路与南环路交叉口东侧的东方明月假日酒店，距离平顶山一中考点不足1公里。关于高考房预订情况，该酒店前台服务人员说，酒店上百间标准房都被预订了，“5月中旬就有人预订，5月下旬全部订完。”

尽管如此，该考点附近一些规模较小的宾馆仍有不少房间未被预订，这些宾馆大都是家庭式的。

在市实验中学、市九中等考点附近，有些酒店和宾馆的高考房预订情况较好，有些则不尽如人意。距离市九中考点百米远的湛河宾馆负责人说，今年的高考房预订情况尚可，十多间标准房只剩下三间没被预订。而在市实验中学考点附近，大多酒店和宾馆高考房

预订者较少，一家快捷酒店工作人员表示，预订情况不如往年好。

从预订情况看，距离考点1-2公里以内的酒店和宾馆备受青睐，距离考场近、整洁、环境安静是考生和家长们较为关注的地方。

价格比较稳定

对很多家不在市区的考生来说，考试期间的吃、住、行等是家长们最为关心的问题。给考生选择一处合适的高考房已成为部分考生家长的“刚需”，因此，一些高考房的价格自然“水涨船高”。记者随机选择了几家酒店和宾馆进行调查，发现多数高考房价格比较稳定，与平时相比没啥变化。

东方明月假日酒店前台工作人员告诉记者，尽管高考期间房源紧张，但酒店的房价没有变化，其中双标间仍执

平顶山供电公司：
提前下足“保电功”
力交高考“满分卷”

□记者 张永军

本报讯 2022年全国高考将于6月7日至9日举行，高考“保电战”也随之打响。6月1日，平顶山供电公司保电工作人员先后来到市一中和市招办，对配电房、用电设备和应急电源进行“全覆盖”检查，并对考点的线路、电缆进行在线状态检测。

为保障我市高考考点以及试卷保密室在考试期间电力可靠供电，5月以来，供电公司提前制定详细的保电方案和应急处理预案，积极与市招办对接，安排部署高考保电各项工作；提前联系各考点，对考点用电设备、应急电源接入点、UPS电源等开展拉网式隐患排查；组织专业人员对辖区内涉及保电范围内变电站、输变线路、配电设备等供电设施进行多轮次地毯式排查，及时消除线路及设备缺陷，全面排查因树障、违章施工影响供电线路安全运行的情况，确保及时整改。

据了解，供电公司保电工作共涉及全市14个高考考点。目前，工作人员正按照计划对高考保电线路及配电设备进行全面排查、检测。

高考期间，供电公司还将将在各考点配置移动发电车或应急发电机作为备用电源，提前对各考点供电设施做好检修维护，全力确保考试期间各考点和市、县试卷保密室及录取期间市、县招办招生考试综合服务大厅电力供应正常有序。

“高考期间，公司将组织党员和业务骨干深入高考保电现场，强化24小时值班制，值班人员、抢险队伍、应急物资、车辆随时待命，为考生顺利完成高考提供坚强的电力保障。”该公司运维检修部主任张逸群说。

行平时的价格。

湛河宾馆负责人表示，高考房是为考生和家长提供服务的，不能因为高考时预订者增多就涨价。

市实验中学考点附近一家快捷酒店的前台工作人员表示，所有房间高考期间仍执行平时价格。

市实验中学和市九中考点附近的一些星级豪华酒店，高考期间的房价也未上涨。一家星级豪华酒店前台工作人员说，高考期间推出的高考房价格不仅未涨价，还推出了会员价，较平时有所优惠。

不仅如此，一些会所也给考生和家长提供了免费休息的地方。据平顶山一中东边的千姿莲轻养会所王姓负责人说，该会所高考期间免费为考生和家长提供住所，“算是为忙碌的考生和家长们献点爱心，高考期间不用来回跑了。”

